

a kisebb testvérekhez, ferencesekhez. És ebben a számkivetésben a gyermekeivel azt mondta, hogy „most van igazi karácsonyom”.

Mert mi az igazi karácsony? Amikor semmi se marad a karácsonyból, csak Jézus. És semmi se marad az ajándékokból sem, csak a szeretet. Természetesen: legyen ajándék, legyen egészség, legyen földízített kis karácsonyfa, betlehem, az énekek, és mindenek fölött a szentséges misztérium ünneplése, a Szentmise. De Szent Ferenc atyánk azt mondta, hogy ha egy közösségben több pap lenne, akkor csak az egyik misézzen. Az Úr megszenteli mind a jelenlévőket, mind a távollévőket. Vagyakat kelt bennünk. Szent böjttől. Egy olyan pusztaságba érkeztünk, ahol most Keresztelő Szent János hív bennünket újra. Valljátok meg bűneiteket, mert itt van az, aki nagyobb nálam. Saruszját sem vagyok méltó megoldani. Ő a Bárány, aki elveszi – de most már mondhatjuk, hogy elvette – a világ bűneit. Vagyis: mindenkinek minden bűne meg van bocsátva. Csak ez akkor ér el hozzám, ha megvallja bűneit Krisztusnak, Isten fiának, és bocsánatot kér. Ezekkel a gondolatokkal készülök én is – és készülnek bennem a későbbi beszédek. Nem úgy, hogy valamit szeretnék mondani, hanem azt hallgatom, hogy mit mond nekem az Úr. Éjszaka is tanít a bensőm – mondja a zsoltaéros. Nem a bensőm, hanem a bensőmben lévő Lélek. És azt kell meghallani, azt kell továbbadni, amikor majd a Jóisten megadja.

Még egyszer nagyon szeretném megköszönni Istennek azokat az orvosokat, ápolónőket, takarítókat, akiket láttam. De jó lenne, ha így lehetnék pap: ahogyan ők orvosok. Mennyit lehetett tanulni! Krisztus-hordozóvá kell lennünk.

És hát... most szemléljük azért sokat a Szűzanyát... Kilenc hónapon keresztül Isten – a teremtő Isten – egy édesanya méhében van. Fölfogod ezt, keresztény ember?! Az van a Szűzanya méhében, akiben az Atyaisten teremtett mindent. Mert úgy gondolta el a mennyei Atya, hogy ha Ádám bűnt nem követett volna el, akkor is eljött volna az Isten Fia, mert Benne teremtett mindent. Az embert a názareti Jézus képére gondolta el, fölvéve az istenfiúságába, hogy szerethesse, mint az örök Fiút. Jézusban tud minket szeretni. Isten nem tud mást szeretni, csak Istent: az Atya csak a Fiút tudja szeretni. Végtelen találékonysággal, bölcsességével, teremtő szeretetével Őbenne alkotta meg a személyünket, hogy szerethessen minket, és szerethessük Őt, és isteni szeretettel szerethessük egymást. A Szűzanya, aki a megtestesült örök Igét, a názareti Jézust, a második Isteni személyt hordozza, nemcsak az Egyház anyja, hanem a világmindenség, az univerzum, a csillagvilág királynője.

Legyen meg a Jóisten akarata, **áldott szent karácsonyt!**

Forrás: Mária Rádió



Észrevételeit és cikkeit a következő e-mail címre várjuk: sarkanyhang@gmail.com
Főszerkesztő: Schiffer Katalin, Lektor: -, Felelős kiadó: Ósz Ferenc



2020. évi december havi kiadvány

TARTALOM:

Önkormányzati hírek

MI TÖRTÉNT 2020-BAN?

Iskolai hírek

MÁR A LEGKISEBBEK IS DOLGOZNAK A ROBOTOKKAL – DIGITÁLIS INNOVÁCIÓS NAP
ROBOTOK, 3D NYOMTATÓ, OKOSTANTEREM, XXI. SZÁZADI OKTATÁS – DIGITÁLIS INNOVÁCIÓS
DEUTSCHER KALENDER 2021 - RÓLUNK IS SZÓL
ONLINE JÖTT A MIKULÁS - CSODÁS AJÁNDÉKOT KÜLDÖTT
ADVENTRE HANGOLÓDVA
ROBOTIKÁBÓL ORSZÁGOS MÁSODIK HELYEZÉS

Óvodai hírek

ADVENT AZ ÓVODÁBAN

Egyházi hírek

KARÁCSONY

Polgárőr hírek

VISSZATEKINTÉS

Védőnői hírek

2020, MINT A KIHÍVÁSOK ÉVE!

Könyvtári hírek

A KÖNYVTÁRBAN...-2020

Sport hírek

BAKONYSÁRKÁNY SPORT EGYESÜLET—2020

Wass Albert: Karácsonyi mese

Cikkeink a www.bakonysarkany.hu
oldalon is megtalálhatóak.

Kedves Olvasó!



A december havi kiadványunkban visszatérünk egy kicsit a 2020-as évre. Rendhagyó volt ez az idei év, de nem eseménytelen. Összefoglaltuk, hogy mi is történt falunkban ebben az évben. Olvashatnak az idei év megvalósult vagy még folyamatban levő, de már jóváhagyott önkormányzati projektekről. Az iskolában nagy lendülettel folyik az oktatás, szép eredményeket értek el gyermekeink ebben az évben is. Az óvodában is folyik a nevelés, fejlesztés. Természetesen mindenhol tartják a szigorú higiéniai előírásokat. Polgárőreink az idei évben sem tétlenkedtek. Járják a falut és vigyáznak ránk. A templomunkban megkezdődött az adventi időszak, mely a várakozás időszaka, készülődünk testileg, lelkileg Jézus Krisztus születésére.

Bővebben minderről cikkeinkben olvashatnak. Kérem, olvassák őket szeretettel.

Szeretnék önöknek áldott, békés karácsonyi ünnepeket és sikerekben, egészségben gazdag új esztendőt kívánni.

Juhász Gyula: Karácsony felé

Szép Tündérország támad föl szívemben
Ilyenkor decemberben.
A szeretetnek csillagára nézek,
Meggzál egy titkos, gyönyörű ígét,
Ilyenkor decemberben.

...Bizalmas szívvel járom a világot,
S amit az élet vágott,
Beheggesztem a sebet a szívemben,
És hiszek újra égi szeretetben,
Ilyenkor decemberben.

...És valahol csak kétkedő beszédet
Hallok, szomorún nézek,
A kis Jézuska itt van a közelben,
Legyünk hát jobbak, s higgýünk rendületlen,
S ne csak így decemberben.

Schiffer Katalin, szerkesztő

MI TÖRTÉNT 2020-BAN?

Nagy projektek:

Csatlakoztunk a Tárkányi Közös Önkormányzati Hivatalhoz:

2019. októberében az önkormányzati választásokat követően Aka, Bakonysárány, Vérteskethely Községek Képviselő-Testületei úgy döntöttek, hogy a 4 tagtelepülésből álló Császári Közös Önkormányzati Hivatali társulásból kiválnak, és csatlakoznak a már meglévő Tárkányi Közös Önkormányzati Hivatalhoz.

A Tárkányi Közös Önkormányzati Hivatal: Aka, Bakonysárány, Csép, Ete, Tárkány és Vérteskethely települések alkotják. A Tárkányi Közös Önkormányzati Hivatal megyénk legtöbb tagtelepülésből álló Hivatala. Szervezeti felépítése szerint Tárkány és Csép településeket a jegyző vezeti, Aka, Bakonysárány és Vérteskethely településeket az aljegyző vezeti, Ete települést kirendeltségvezető vezeti. A gazdálkodás terén gazdálkodási osztály dolgozik osztályvezetővel az élén. Minden településen Önkormányzat működik, Hivatal pedig Aka és Bakonysárány települések vonatkozásában Bakonysárányon, Vérteskethely település kapcsán, pedig Vérteskethely településen működik.

Aka, Bakonysárány település vonatkozásában tehát az ügyek intézése terén nincs változás, továbbra is kérem Önöket, hogy forduljanak hozzánk bizalommal.

Iskolai nemzetiségi terem:

Augusztus 27-én délután jeles vendégek körében történt az új nemzetiségi tanterem átadása. A megjelenteket Ósz Ferenc polgármester úr köszöntötte, majd bemutatta a megvalósított projekt adatait, a támogatások összegét.

A bruttó 72 négyzetméteres nemzetiségi terem, 21.196.628,- Ft beruházási értékű. A beruházás kiváló együttműködésben, több szereplő segítségével valósult meg a Bakonysárány Önkormányzat és a Német Nemzetiségi Önkormányzat konzorciumával.



Iskolai tornaterem projekt:

Bakonysárány is szerepel a Nemzeti Köznevelési Infrastruktúra Fejlesztési Program III. ütemének keretében megvalósuló tornaterem-beruházások listáján. A Kormány 1306/2020. (VI. 12.) Korm. határozata értelmében az idei év végéig előkészítik a településünkön tervezett programszerű kormányzati magasépítési beruházást. A rendelet szerint a Bakonysárány Fekete István Általános Iskola Tornaszobát kap, melyet a felsős iskola udvarán, önkormányzati területen építenek fel. A beruházással nagymértékben javulnak a testnevelés oktatás tárgyi feltételei falunkban. (A tornaszoba jellemzője: 12x24 méter küzdőtér, öltözők, kiszolgáló helyiségek – elsődlegesen átmozgatási, testnevelési funkcióval, 220 fő gyereklétszám alatti iskolák számára jelenthet megoldást a mindennapos testnevelésre.)

Falugondnoki kisbusz projekt:

Magyarország Kormánya támogatásának köszönhetően új kisbusz segíti Tanyagondnoki szolgálatunk munkáját 2021. júniustól, a Mercedes Vito gépjárművet novemberben rendelte meg önkormányzatunk. Az MFP 2020 – Tanya és falugondnoki buszok beszerzése pályázaton 14 926 500,- Ft-ot nyert önkormányzatunk a régi jármű cseréjére. A legkorszerűbb technikákkal felszerelt, új kisbusz továbbra is alkalmas lesz mozgáskorlátozottak szállítására, azonban környezetkímélőbb motorral kisebb üzemanyag fogyasztással, komfortosabb utazási körülményeket biztosít.



Kedves Testvérek!

Jézus Krisztus születésének ünnepléséhez közeledve még inkább szeretnénk az Istennel való kapcsolatunkat megerősíteni. Ehhez segítségül vehetjük Barsi Balás atya gondolatait, aki 2020. augusztus 20-án ünnepi, búcsúi Szentmisét tartott a Bakonysárány Római Katolikus Templomban. Balázs atya gondolataival kívánok mindenkinek lelkiükben mély készülést és áldott ünnepeket! Imádságos üdvözléssel: László atya

„Most a lélegzetvételemet én beteszem Jézus lélegzetvételeibe” – Barsi Balázs OFM gondolatai

Tizenhét napos kórházi kezelés után Barsi Balázs OFM most újra otthonában, a sümegi ferences rendházban van. Balázs atya a Mária Rádióknak adott interjút, amelynek írott változatát osztjuk meg.

Először is szeretném megköszönni az imádságot, amely számomra ezekben a napokban óriási tény lett. Az imádság sokkal nagyobb erő, mint a fizikai erő. Nem a fizika tartja össze a világmindenséget, hanem a teremtő szeretet. Köszönöm az imádságot! Éjjel-nappal viszonztam: azokért, akik értem imádkoznak, a betegekért, orvosokért. Érdekes, hogy ahogyan az ember lassan tanítvánnyá lesz, vagy ahogyan azzá kezdek lenni, az imádságom nem tud megállni egyes embereknél. Arcok vannak, egyre bővülő körök vannak, aztán minden ember: aki valaha élt a földön, és aki most születik, és a világ végéig az összes. Ekkor az ember rádöbben, hogy ez nem az én méretem, hanem Jézus Szívének a mérete. A mi imádságunk, így az egész életünk az Ő életébe van beletervezve.

Ez egy csodálatos lelkigyakorlat volt. Először is olyan orvosom volt – egy fiatal ember, dr. Lőrinczi Csaba! Az a törődés, az a szakmaiság, az a pontosság: volt mit tanulnom. Ez egy olyan lehetőség, amelyre azt mondom, hogy ha én választottam volna, akkor nem választom, de óriási kegyelem volt, és nem is lehet másképp megélni, mint teljesen belemenekülni az imádságba: amikor az imádság már lélegzetvétellel lesz. Kitalált rózsafüzéreim lettek. Az egyik a szeplőtelen fogantatáshoz kapcsolódik, a másik az angyalos, egyik a másikat érte. Megdöbbenő, hogy éjfél felé elfogytak az imádság szavai. „Mi történt? Nem tudok többet mondani Uram, Istenem.” És akkor a Szentlélek Isten – mert Ő mindenütt ott van – azt sugallta nekem, hogy: „Most a lélegzetvételemet én beteszem Jézus lélegzetvételeibe, a szíved dobogását pedig Jézus szívének dobogásába, hiszen benne vagy teremtve. És akkor nem kell semmit se mondanod.” Ettől azért úgy megdöbbenem: nem imádom ezt? Nem, mert a pogány imádom az egy szerkezet. Az én szívem és lélegzetvételem pedig nem szerkezet, mert az én szívem és az én lélegzetvételem, és az Úr Jézusnak, a föltámadt Jézusnak teste van: dicsőséges teste. És a mi romlásnak induló testünk is föltámad. Valahogy ez a kettő már együtt van.

Ez azt tanítja, hogy a szóbeli imádság tulajdonképpen nem helyettesíthető akkor, amikor vannak szavaink, de ez az egzisztenciális kapcsolat az Úr Jézussal: ez az imádság lényege. A szavak pedig majd aztán visszajönnek. Másnap – mivel nem hittem volna, hogy ennyit a kórházban leszek (17 napot), és nem hoztam el a breviárium adventi kötetét – megtanultam, hogy officium pro officio: tehát, az egyik zsolozsmát helyettesíti a másik. Így elkezdtem az első évközi hétfőnél, és kinyitottam éppen Keresztes Szent Jánosnál. Ő ugyan ezt mondja: ezek olyan események, amelyből nem szabad úgy visszajönni a tevékenység mezejére, hogy az megszakadna. Hanem az élet felülete mögött ez van, és az élet felülete is gyönyörű, de csak akkor ha ezzel a mélységgel kapcsolatban van.

Ne féljetelek testvérek! Arra is rájöttem, hogy az igazi reménység az advent: a várakozás és a reménykedésnek az ideje – mint ahogyan az egész földi életünk. De mi a reménykedésem? Természetesen gyógyulást kértem a betegeknek... Egy emelettel lejjebb ott feküdt Bójte Csaba testvér is. Üzent föl nekem, meg én is le gyógyulást kérek. Ezt kértem, azt kértem. Testvérek: egyszer ez is abbamarad, és olyan tartalmatlan ima lesz.

Semmit se kérek, hanem Téged akarok. Ez lesz majd a haldoklásunk gyönyörűsége. Ott tényleg belevethetjük magunkat abba az ingyenes térbe, ahol a Szentháromság van: most se meggyógyulni nem akarok, se meghalni nem akarok, hanem Téged akarok. És akkor eszembe jutott Konnersreuthi Neumann Teréz, akivel ugyanez történt. Testvérek! Minden nagyképuséget levette – mert hát a betegség leveti rólunk – fölfedezzük ám, hogy mi rokonai vagyunk a legnagyobb szenteknek is, mert ők is Isten gyermekei. Konnersreuthi Neumann Teréz, ez az erős parasztleány, éppen amikor Lisieux-i Kis Szent Terézt boldoggá avatták, kegyetlen betegséget kapott. Egyszerűen álltak fölötte, kérdezve, hogy mi lehet ez. Szinte megbénult stb. Megjelent neki – álmában vagy igazi jelenésben – Lisieux-i Kis Szent Teréz, és azt mondta: „Mit kérsz? Mit adjak neked? Meg akarsz gyógyulni?”. „Nem” – mondta. „Hát akkor meg akarsz halni?” „Nem.” „Akkor mit akarsz?” „Amit Isten akar.”

Persze a földi gyógyulás annak az örök gyógyításnak a képe, amely az utolsó napon lesz. Amikor Jézus Krisztus dicsőséges testének mintájára fölkelünk a porból. De nagyon kell örülni a gyógyulásnak – mint ahogy én is örülök. Most a szobámban misézek naponta. Lemenni a zsolozsmákra nem tudok. A testvérek azt sem tudják, hogy mit tegyem az érdekekben. Nagyon jól érzem magam. Gyógyulok, de nem félek egy szegény karácsonytól. Nem. Amikor Szent Erzsébetet – Szent Ferenc atyánk kiváló követőjét – kiebrudalták a kastélyából, s éjszaka menekült, becsöngetett

Védőnői hírek

2020, mint a kihívások éve!

Ez az év is úgy kezdődött mint a többi. Volt aki az új céljai, tervei megvalósításán dolgozott volt aki az újévi fogadalmainak betartásán ügyködött és volt aki visszatért a dolgos hétköznapiakba a karácsonyi bejgli evés és a szilveszteri buli után.

Ám a tavasz közeledtével olyan világméretű problémával voltunk és vagyunk kénytelenek szembesülni, amivel a történelemkönyvek hasábjain találkoztunk először. Senkinek sem ismeretlen a COVID-19 vagy a koronavírus. Sajnos már a csapból is ez folyik, viszont kénytelenek vagyunk figyelemmel kísérni, mert sokan vagy átestek rajta vagy valamelyik családtagja, közeli rokona, barátja esett áldozatul a jelen kor legsúlyosabb járványának. Nem csak az egészségünket fenyegeti, de az eddig megszokott és rutinos mindennapjainkba is beleszövődik, hiszen a középiskolások digitális oktatásban részesülnek, vásárlási időszávot vezettek be, a maszk a mindennapi ruhatárunk alapdarabjává



lépett elő és nem utolsó sorba a szellemi munkát végző emberek nagy többsége home office-ből dolgozik vagy minimálisan kellett csökkentenie a személyes kontaktusok számát.

Ez alól, mi védőnők sem vagyunk kivételek! A munkánk alappilléret, a családlátogatást, illetve tanácsadást, ezek bensőségét és a kapcsolatok biztos alapra helyezésének lehetőségét, megszilárdítását korlátozta a ránk vonatkozó rendelet, mely alapján a kommunikációt digitálisan és telefonon folytatott beszélgetések jelentették. Ez valamelyest a nyár folyamán enyhült, viszont az ősz beköszöntével és a második hullámmal újra életbe léptek. Annyiban változtattam az előzőekhez képest, hogy a tanácsadáson mindazok megjelenhetnek, akiknél nem jelentkezik felső légúti megbetegedés, magas láz. A maszk használata ezen alkalmakkor is szükséges!

De ez az év nem csak a vírusról és a korlátozásokról szólt! A településen összesen **10 gyermek** született. Januárban Gerstmár Medox, Veress Rebeka, Slepp Fruzsina Rózsa és Horváth Loretta, februárban Németh Kristóf. Majd egy hosszabb szünet következett. Májusban született Sidlovics Hannaróza, júniusban Gyöngyösi Patrik, júliusban Bach Belian és augusztusban Fónagy Gvendolin. Decemberben pedig Tóth Nóra. Szép számmal gyarapodott a település ebben az évben is.

A 2021-es évre nézve a jelenlegi adatok szerint 7 új jövevénnyel bővülnek a családok és ezzel a község is.

Áldott Békés Boldog Karácsonyt és Egészségesben Gazdag Új Évet Kívánok Mindenkinek!

Mireider Zsuzsanna, védőnő

Önkormányzati hírek

Temető fejlesztési projekt:

A Magyar Falu Program keretében a Bakonysárákány Községi Önkormányzata 14.915.898 Ft nyert temetői infrastruktúra fejlesztésére.

„Fejlesztjük és akadály mentesítjük a ravatalozónkat, urnafalat alakítunk ki az épület oldalában.” – írta Ósz Ferenc polgármester facebook oldalán.

Óvoda építési projekt folytatódik :

dr. Czunyné Bertalan Judit facebook oldaláról: „Néha úgy tűnik, hogy nem haladnak a dolgok, de mégis. Bakonysárákány és Súr az első körös TOP-os pályázatok között volt támogatott az óvoda építési, felújítási terveivel. A két település többszöri közbeszerzés után sem tudott eredményt hirdetni, mert az adott ajánlatok lényegesen meghaladták a támogatási keretet.

Ósz Ferenc és Sógorka Miklós polgármester úrnak is azt a megoldást tudtuk javasolni, hogy nyújtsanak be új pályázatot a TOP Óvodai infrastruktúra fejlesztés kiírására, a megemelkedett támogatási igényükkel. Most ezek a kérések kaptak támogatást. Bakonysárákány és Súr is ebből a keretből - reményesség szerint - már meg tudja kezdeni a kivitelezést. Gratulálók!”



Kis projektek:

Digitális nyilvántartás – temetőinfo:

Bakonysárákány Községi Önkormányzat a járásunkban elsőként digitális nyilvántartást vezetett be köztemetőnkben. A digitális térkép mind a hozzátartozók tájékoztatását, mind az önkormányzati nyilvántartást korszerű, 21. századi alapokra helyezte. Köztemetőnk térképe honlapunkról www.bakonysarkany.hu temetőinfo ikonra kattintva, vagy az alábbi linken érhető el, mobiltelefonon, vagy egyéb Internetes böngésző programokkal www.temetoinfo.hu, ahol a Bakonysárákányi temetőt kell választani. A térképes alkalmazásban kereshetőek a hozzátartozók sírhelyei, a sírhely 2020. évi állapotáról fotót találhatnak, de virtuális gyertyagyújtásra is lehetőségük adódik szeretjük térképi sírhelyén.



Temetőinfo

Önkormányzatunk csatlakozott az országos eb nyilvántartó rendszerhez:

Könnyebben megtaláljuk az elkóborolt kutyák gazdáit, mert a chippel rendelkező állatok adataiba betekintési jogosultsággal rendelkezik Önkormányzatunk. A településen továbbra is gyepmesteri szolgáltatást biztosítunk, melyet a Székesfehérvári Alpha-Vet Kft. biztosít településünkön, ennek eredményeként ellátásra, és elszállításra kerülhetnek a gazdátlan kóbor kutyák. Felhívjuk a lakosság figyelmét a felelősségteljes hobbiállattartásra, kedvenceiket megfelelő állatorvosi ellátásba kell részesíteniük, az ebek chippel történő megjelölése pedig kötelező. Önkormányzatunk 2021 évben eb összeírást tart, mely során ellenőrizzük a kutyák chippelését és összevetjük az ingatlanon tartott ebek adatait a központi adatbázissal. A kutyák chip adatainak naprakészen tartása szintén a tulajdonos feladata, melyet az állatorvosi ellátás során pl. kötelező eb oltáskor módosíthatat.



Önkormányzati hírek

Mobil Kormányablak:

A Mobilizált Kormányablak Ügyfélszolgálat vagy „kormányablakbusz” egy **ügyintézésre felszerelt kisbusz**, amely előre meghatározott időpontokban elérhető olyan településeken, ahol nem működik állandó jelleggel kormányablak. Továbbá lehetőséget teremt az ügyfelek speciális helyszíneken (kórházak, kollégiumok, rendezvények, fesztiválok, stb.) történő, eseti jellegű kiszolgálására.

Falunkba havonta meghatározott időpontokban jelenik meg a kisbusz. A Mobilizált Kormányablak Ügyfélszolgálatokon az ügyfelek elintézhetik a kormányablakokban elérhető ügyköröket, benyújthatják kérelmeiket hatósági ügyekben, illetve tájékoztatást kaphatnak az eljárás menetéről. Többek között: személyazonosító igazolvánnyal, lakcímkártyával, útlevelemmel, vezetői engedéllyel kapcsolatos ügyintézésre, ügyfélkapu regisztrációra is lehetőségük van.



Újra indul a házhoz menő lomtalanítás!:

Újra lehet házhoz menő lomtalanítást kérni a Vertikál Nonprofit Zrt-től. A szemétszállítási szolgáltatást Bakonysárákányon az Oroszlányi Környezetgazdálkodási Nonprofit Zrt. Bakonyszombathely telephelye biztosítja. Hulladékok helyszíni elszállítását egyeztetett időpontban végzik, telephelyük és elérhetőségük: Bakonyszombathely Angella Major +36 34 359 355, E-mailen: bakonyalja@oroszlany.hu!

A Vertikál Nonprofit Zrt.- munkáját segítve, megkezdtük a szelektív hulladékgyűjtő kukák kiosztását. Vigye haza Ön is, az új kukát! A szelektíven gyűjtött szemétszállítási napok nem változnak, az előre meghirdetett napokon történik. Azok, akik már hazavitték az új kukákban helyezhetik a válogatott csomagolóanyagokat, de a korábbi módon gyűjtve is elszállításra kerül. Üvegek gyűjtése a szokott módon, a kihelyezett nagykukákba történik.

Százezer forint értékű eszközcsomag adomány a bakonysárákányi óvodásoknak.

A KDNP Komárom – Esztergom Megyei szervezete és a Tatabányai Fialat Családosok Klubja 100 000,- Ft értékű eszközcsomagját adták át a Bakonysárákányi Csukás István óvoda vezetőjének és nevelőinek a Bakonysárákányi KDNP tagjai. A csomagban a mindennapi óvodai nevelőmunkához szükséges dolgok kaptak helyet. Karkuczka Bernadett óvodavezető a gyermekek nevében is megköszönte az eszközöket, akik már használatba is vették a sok színes ajándékot, hiszen az óvónők megkezdték már az őszi csoportmunkákat az óvodásokkal.



Minden kedves Bakonysárákányinak jó egészséget, Áldott Karácsonyi Ünnepeket, és Boldog Új esztendőt kívánunk!

Tisztelettel,

Ősz Ferenc polgármester, Valki Miklós alpolgármester, Dr. Ferenczi Gábor, Székely Márton és Weilandics Imréné képviselők

Polgárőr hírek

Visszatekintés



Lassan ismét vége van egy évnek, ami messzemenően eltért az eddigiektől. Működésünk óta ez az esztendő tette a legjobban próbára erőnket, kitartásunkat és összetartásunkat. Év elején mi is tele voltunk tervekkel a feladatainkat illetően, amit a kialakult helyzet igencsak megváltoztatott.

Márciusban, a járvány kitörésekor első dögünk volt, hogy elláttuk tagjainkat a megfelelő védőfelszereléssel. Különösen figyelni kellett arra, hogy tagjaink között vannak akik a veszélyeztetett korosztályba tartoznak és vannak akik ilyen-olyan betegséggel küzdenek. Mindezek ellenére úgy érzem sikeres esztendőt tudhat maga mögött egyesületünk. Ha kellett segítünk bevásárolni, gyógyszert vittünk házhoz vagy éppen a fiatalok csoportosulását akadályoztuk meg.

Májusban egy pályázaton elnyertük a „Bakonysárákány Polgárőr Község” megtisztelő címet és Emléklapot.

Júliusban - mivel a járványhelyzet lehetővé tette – ifjú polgárőreink Gyenesdi-áson töltöttek egy hetet. A táborból élményekkel gazdagodva tértek haza.

Augusztusban autógumi szettel gazdagodtunk a Hankook Tire Magyarország Kft. pályázatának jóvoltából.

A KEMPSZ- től munkánk elismeréseként augusztusban kaptunk 2 teleszkópos szuper bicót, aminek nagyon megörültünk.

Szeptemberben iskolapoztos szolgálattal vigyáztuk reggel és délután diákjaink biztonságos közlekedését.

Az év utolsó pályázatán novemberben 3 EDR rádióval bővült felszerelésünk. Mivel a rendőrség munkatársai is ezt a rádiót használják, használata vizsgához kötött! Ezért polgárőreink közül néhányan az év utolsó napjain online oktató-soron vesznek részt.

Természetesen anyagi támogatásban is részesültünk, amiből többek között bővíteni tudtuk ruházatunkat. A támogatásokat nagyon szépen köszönjük!



Kívánunk mindenkinek békés, egészségben gazdag, boldog új esztendőt!

Polgárőrség



BAKONYSÁRKÁNYI SPORT EGYESÜLET—2020

A pandémia mindenre kihatott ebben az évben, nem kerülve el a sportvilágot sem. Volt teljes leállás és volt olyan is, amikor teljesen visszaállt a megszokott rend. A futballpályán sem volt ez másként.

Míg tavasszal nem lehetett, nyáron ismét mehetünk meccsre falunkba, majd az ősz beköszöntével ismét változtak a dolgok. Ez az idei év elég hullámzó volt, de hogy mi történt a Bakonysárkányi Sport Egyesületben a 2020-as évben pontosan, arról Balogh Istvánt, a BSE edzőjét kérdeztem.

Mi történt a Bakonysárkányi Sport Egyesületben a 2020-as évben?

A 2020-as év rendhagyónak mondható a többihez képest több dologban is. Eredményekben, fejlesztésekben és személyi kérdésekben is. Az idei esztendőre rányomta a bélyegét a pandémia is. Az előző szezont, tehát a 2019/20-as idényt végig sem tudtuk játszani, mert a tavaszi forduló kezdése előtt bejelentették, hogy a bajnokságot beszüntetik. Csalódottak voltunk a történetek miatt, hiszen az egyesület történetének legeredményesebb szezójának tűnt a tavalyi, de nyilván a fennálló helyzet ellen nem volt mit tenni. Utánpótláscsapatunk 1 kivételével mind a dobogón teleltek. Amint engedélyezett lett az edzések tartása, az ajánlásoknak és előírásoknak megfelelően neki láttunk a következő, tehát az idei szezonnak. Előre természetesen nem lehetett tudni, hogy hogyan folytatódnak a bajnokságok, de bízunk a legjobbakban. Ebben szerencsére néhány szabályozás mellett, de a 2020/21-es szezon rendben elindult és viszonylag zökkenőmentesen végig is ment. Az utolsó néhány fordulóra alakult ismét nehezebbre a helyzet, de ez már nem befolyásolta az eredményeket.

Hogyan alakultak a mérkőzések? Milyen eredményeket hoztak a csapatok?

Nagy várakozás előzte meg ezt a szezont, mert az U19-es korosztályunkkal feljutottunk a megye 1-es bajnokságba, ahol magasabb szinten és több kiélezett meccset játszhattunk. A srácoknak sikerült felvenni a ritmust és azonos pontszámmal állunk a 2. helyezett csapattal. A góllövőlistát Merkl Balázs vezeti. Az U16-os és az U14-es bajnokságban is a dobogó 3. fokán állunk. Az U14-ben a góllövőlistát Molnár Csanád vezeti holtversenyben. Az U16-ban Lakatos Levente 2. a góllövőlistán. A felnőtt csapatunkkal jelenleg üdözzük az élményt és a veszített pontok alapján jó esélyünk van feljebb lépni. Női mezőnyben U15 bajnokságban veszünk részt, valamint kezd összeállni a felnőtt női csapat is ők egyenlőre, alkalmi tornákon tudják kipróbálni magukat. Eredményekben eddig sikerült felülmúlni az előző csonka szezont, illetve teljes szezont. Nem szeretnénk hátrahátrálni, hiszen ahhoz, hogy ez fenntartható legyen, még jobban kell dolgozunk.

Van örömteli része is, ha eligazol tőlünk valaki, mégpedig akkor, ha magasabb osztályba tud feljebb lépni. 2020-ban 3 fiatalosunknak is sikerült magasabb osztályba igazolnia. Mikola Tamás az NB1-es Videoton csapatához, Bodri Brenda az NB1-es Ferencváros csapatához, míg Kozma Kristóf az NB3-as Komárom csapatához igazolt. A tavalyi évben Szeder Tamás igazolt el tőlünk szintén a Videoton csapatához.

Történt-e bármilyen változás a BSE-ben?

Személyi változások és előrelépések is történtek 2020-ban. Bővült az edzői stáb is. A legkisebb (U7) korosztállyal a nyártól Koncz Károly foglalkozik. Az U9-es korosztály Hartl Ádám, míg az U13/14-es korosztály Manner Dominik irányítása alatt folyik. Az U16, az U19 és a felnőtt csapat Balogh István, míg a hölgy labdarúgóink Baloghné Szalai Szandra irányításával működik. Mindegyik edzőnk az egyesület játékos és egy régóta elég jól működő szakmai koncepció mentén dolgoznak csapataikkal. Igyekeznek a labdarúgóinkat a korosztályuknak megfelelő képzésben részesíteni, amit eddig az eredmények igazolnak is. Ez egy hosszú folyamat része.

Mit terveztek a 2021-es évre?

A következő években is szeretnénk ezt a szintet fenntartani. Az utánpótlásunk legfőbb célja, hogy minden szezonban versenyképes fiatalokat neveljünk és adjunk feljebb a következő korosztály számára, ezzel biztosítva a helyi labdarúgás hosszútávú jövőjét. A felnőtt csapatunk középtávú célja, hogy egy osztállyal feljebb lépjünk a saját nevelésű játékosokra támaszkodva. Az idei szezonban ennek tükrében is nagyon sok fiatal játékosunk lépett pályára a mérkőzések során. A bajnokságban a legfiatalabb átlagéletkorú csapattal rendelkezünk.

Köszönöm az interjút! Áldott, békés, boldog karácsonyi ünnepeket kívánok neked, csalárodnak és a BSE tagjainak!

Schiffer Katalin

MÁR A LEGKISEBBEK IS DOLGOZNAK A ROBOTOKKAL – DIGITÁLIS INNOVÁCIÓS NAP

A legkorszerűbb oktatási eszközök alkalmazására már az alsó tagozatosok is nagyon fogékonyak. A digitális innovációs nap keretében az 1-2. osztályosok padlórobotokkal dolgoztak. Matematika és magyar gyakorlófeladatokat oldottak meg, és persze feladataik a karácsonyhoz is kapcsolódtak. A kisdíjak nagyon ügyesen programozták a "katicákat", hogy az általuk kijelölt útvonalon haladjanak. A 3-4. osztályosok a digitális történetmesélésben merültek el. A feldolgozott meséket először LEGO elemek segítségével vizualizálták, majd digitális képregény formájában tableteken is megjelenítették. A foglalkozásokat az alsó tagozaton tanító pedagógusok vezették.



ROBOTOK, 3D NYOMTATÓ, OKOSTANTEREM, XXI. SZÁZADI OKTATÁS – DIGITÁLIS INNOVÁCIÓS NAP

Intézményünket, pedagógusainkat régóta jellemzi a folyamatos megújulás, a modernizáció. Az utóbbi idők legnagyobb innovációja egyértelműen az EFOP-3.2.3-17-2017-0008 „Digitális környezet a köznevelésben” pályázat, melynek keretében a rendhagyó szombati munkanapon „Digitális innovációs napot” tartottunk. A felsős diákok kiscsoportos foglalkozásokon vettek részt, melyet - robotprogramozást tanuló - társaik vezettek. A gyerekek érdeklődéssel hallgatták az országos robotprogramozó versenyről szóló beszámolókat, a robotok működését bemutató nagyon színvonalas prezentációkat. Mindenkit elvarázsoltak a „parancssóra” működő szerkezetek, a 3D nyomtató látványos működése és az általa készített logikai játékok. A programot koordinálta és a tanulókat felkészítette Székely Márton tanár úr, aki a tanulókat robotikára oktatja iskolánkban.



DEUTSCHER KALENDER 2021 - RÓLUNK IS SZÓL

Tanulóink rajzai megjelentek a 2021-es "Deutscher Kalender"-ben. A nemzetiségi és nyelvi munkaközösség gondozásában készültek a munkák, melyek a gyermekek iskolai élményeit illusztrálják. Gratulálunk! Nagyon ügyesek vagytok!



ONLINE JÖTT A MIKULÁS - CSODÁS AJÁNDÉKOT KÜLDÖTT

Ebben az évben erdőszele otthonából online jelentkezett be a Mikulás. A gyerekek nagyon örültek neki, ahogy az ajándékoknak is. Nem is küldhetett volna praktikusabb dolgot, mint egy szép kézműves Mikulás-szappant. Mellé persze járt az édesség is. Ezen kívül néhány osztály levelet is kapott a nagyszakállútól. Köszönjük Cseszneg Anikó munkáját és a Szülői Munkaközösség támogatást! A Mikulásnak is nagyon hálásak vagyunk, hogy legalább az Internet segítségével velünk töltött egy kis időt.



ADVENTRE HANGOLÓDVA

Ma meggyújtottuk az első gyertyát. Igaz, kicsit másképp, mint szoktuk. Most nem veszi körbe a gyerekek hada, csak egy szarvas és néhány madárka vigyázza a fényt. Köszönjük Buda Bálintnak és Szabóné Brigittának a díszletet.

A diákok közben teszik a dolgukat rendületlen. A 6.a csoport éppen befejezte az aktuális munkadarabját, a kerekasztalt az alkotópadráson. A második osztályosok az őszi ünnepekört zárták, ők is felsorakoztatták a témához kapcsolódó korábbi munkáikat.



Nyugodt várakozást mindenkinek!

ROBOTIKÁBÓL ORSZÁGOS MÁSODIK HELYEZÉS

A XI. Robotprogramozó Országos Csapatversenyen iskolánkat a II. kategóriában képviselő Szabó Péter, az online versenyen 2. helyezést ért el. A rengeteg készüléssel és tanulóval nagyvárosok iskoláinak csapatait utasította maga mögé.

Az I. kategóriában versenyző Ósz Liza, Molnár Dávid és Egri Bence alkotta csapat – Varga Ádám betegség miatt hiányzott – 9. helyezést ért el.

A III. kategóriában volt diákjaink, Tóth Ádám és Ábrahám Dávid 6. helyezést értek el.

Minden versenyzőnek köszönjük a felkészülést és az elvégzett, eredményes munkát. Gratulálunk az eredményekhez! A csapatok felkészítője Székely Márton tanár úr volt.



Advent az óvodában

Kis óvodánkban az adventi készülődés, a Mikulás- és karácsonyvárás az egyik legjelentősebb ünnepi időszak. A szeretet ünnepére való felkészülés során felelevenítettünk több magyar néphagyományt.

Adventi koszorúnkon minden héten meggyújtottunk egy-egy gyertyát.

December 4-én, Borbála napján gyümölcsfaágat raktunk vázába, hogy karácsonyra kivirágozzon. Eladósorba kerülő lányok régen ennek segítségével próbálták kideríteni, hogy férjhez mennek-e hamarosan.

December 6. előtt már sokat emlegettük a Mikulást. Idei nevelési évben nem a Mikulás jött óvodánkba, hanem mi látogattuk meg őt az erdő szélén.

A gyerekek nagy örömmel készülődtek a találkozásra, verset, dalokat, mondókákat tanultunk a Mikulás kedvéért. A hosszú séta alatt senki sem fáradt el, és minden óvodás igyekezett ügyesen viselkedni.



December 13-i Luca napjához számos szokás kapcsolódik, melyek közül néhányat mi is felidézünk. Mindkét csoportban búzát ültettünk a gyerekekkel. Régen Luca-búzával a következő esztendő termését próbálták megjósolni az emberek. Saját csoportjukban daloltak, Lucáztak a gyerekek. Meséltünk Luca székéről is, boszorkányosat játszottunk, „bájitalt” főztünk.



Karácsony közeledtével egyre inkább a család, az összetartozás, az együttes élmények kerültek előtérbe az óvodai kezdeményezések során. Gyertyát gyújtottunk, csillagszóróztunk, betlehemeztünk, énekelünk, verseltünk, zenét hallgattunk, sokat barkácsoltunk. Egyre inkább ráhangolódtunk a közös ünnepre. A hosszas készülődés eredményeként végül az óvodában is elérkezett a nagy nap. A gyerekek örömmel próbálták ki az új, ajándékba kapott játékokat.



Az óvodások nevében köszönjük Rakó László és a Bakony Vegyesbolt dolgozói ajándékát.



Békés, boldog karácsonyi ünnepeket és szeretetben, egészségben, vidámságban gazdag boldog új esztendőt kívánunk mindenkinek a Gyerekek és az Óvoda Dolgozói!



Könyvtári hírek

A KÖNYVTÁRBAN...—2020

A Bakonysárkány Községi Könyvtár ez évi tevékenységei jól indultak számtalan ötlettel és klubéleti tevékenységgel, sajnos a járvány miatt ezek jórészei elmaradtak, 1-1 vagy néhány alkalommal lettek megtartva, amit majd az alábbiakban bemutatok.

Időszakosan 1-1 fő részére későbbiekben teraszkönyvtár keretében hozzáférhetőek voltak a könyveink, melyek **214.907** forint értékben lettek megrendelve a Tatabányai Főkönyvtár támogatásával, ez **102** darab új könyvet és egy hangskönyvet foglal magába.

Folyóiratokat a járványügyi helyzet miatt, hiányosan kaptuk meg: 5 perc angol magazin **12** példány, Buci Maci **6** példány, Bravó (Fiatalok zenei magazinja) **3** példány, Praktika (Kreatív magazin) **11** példány

Tatabányai Főkönyvtár támogatásával a könyvtárunk új szőnyeget, ülőpárnákat és babzsákokat kaptunk a látogatóink részére, hogy minél kényelmesebben tudják a szolgáltatásainkat használni.

A Bakonysárkány Községi Önkormányzat támogatásával társasjátékokat, kártyákat kaptunk a napközis tábor foglalkozásaira, **38.000** forintértékben.

A Digitális Jólét Program keretében nyomtatást, ügysegédi szolgáltatást, és eszközhasználatot (könyvtármozi!) igénybe lehetett venni a könyvtárunkban, amire nagy szükség volt, ezt továbbra is fent fogjuk tartani.

Az idei év 2020.01.01-12.15 tartó statisztikáit mutatom be.
Ügysegédi szolgáltatás, vagy álláskeresés: 42 alkalom, nyomtatás: 51 alkalommal

Könyvtármozi: 02.14-én, 05.05-én, 09.10.-én 3 alkalommal
Digitális Jólét Program keretében: tablet és eszközhasználat **2020.04.09.től 2020.06.-i** tanévzárásig az összes eszköz kiadva illetve további **117** alkalommal kiadva főleg iskoláskorú gyermekeknek.

Angol szakkör év elején: 7 alkalom, Német szakkör év eleje: 6 alkalom, Bábszakkör: 6 alkalom

Nyugdíjasklub: 3 alkalom, Szülői Munkaközösségi gyűlés 1 alkalom, Baba-mama klub 1 alkalom

Íróklub 3 alkalom, Olvassunk együtt könyvtárprogramon **100** gyerek vett részt **10** felnőtt.

Amikor látogatható volt a könyvtár, fertőtlenítő kendők, krémek használatát biztosítottuk, fokozott tisztasággal fogadtuk látogatóinkat! A könyveinket visszahozatalkor többhetes „karantén” alá vontuk, nejlon zacskóban voltak **21!** napig, a 10 nap helyett, így ezek újra kölcsönzése teljesen biztonságosnak minősíthető. Ebben az évben a rendszeres nyitva tartás ellenére, jelentősen lecsökkent a könyvtárlátogatók száma, például a nyári napközis tábor idején nagy mennyiségben szokott nőni a könyvkölcsönzés, eszközhasználat, de mivel ez elmaradt, sokszor volt, hogy napokig senki nem jött! Ha nem lennének a digitális eszközök, a gyerekeknek a feladatok nyomtatása, egyéb ügysegédi szolgáltatások, eszközhasználatok a könyvtármozira, nem valósulhattak volna meg.

Végeztül szeretném megköszönni az Olvasóinknak, akik a járványhelyzet ellenére kölcsönöztek és visszahoztak könyveket és kitarítottak a könyvtárunk mellett!

Köszönöm!

Remélem az újévben több alkalmunk lesz találkozni, és több szolgáltatás tudnak igénybe venni!
Kellemes ünnepeket és sikereken gazdag újévet kívánunk!

Dávid Tünde könyvtáros

Hírek

Smitnya Enikő: Újévi köszöntő

Jégvirág szirmai, zúzmara ágai
Büszkén tündökölnek. Idő vándorai.
Óévet kísérenk, tó tükre mesélnek,
Újév előtt vígan kalapot emelnek.

Kívánságkosárka fedele kinyílik,
Jósággal, óhajjal sietve megtelik.
Kis patak sebesen elviszi messzire,
Örvendezve teszi le tündérek kertibe`.

Hófehér fák alatt apró tüzek gyúlnak,
Holdvilág fényénél koboldok táncolnak.
Száll a tündérének, harsogja a berek:
Új esztendő hozzon boldogságot nektek.

Forrás: www.poet.hu



MEGRENDÉLŐLAP

Bakonysárkány önkormányzata elkötelezett helyi információk megosztása és a lakosság minél szélesebb körű tájékoztatása iránt. A környezetvédelmi és takarékosági szempontok miatt azonban az ingyenes Sárkányhang példányait a továbbiakban csak megrendelői igény jelzését követően juttatjuk el a háztartásokba. Az újságban közölt cikkek elektronikus formában is elérhetőek lesznek a www.bakonysarkany.hu honlapon és <https://www.facebook.com/Bakonysarkany/> oldalakon. Kérjük az alábbi megrendelő visszajuttatását a Községi Könyvtár, Béke u. 96-ba.

Sárkányhang, papír alapú havilap megrendelése:

Név:.....

Cím (utca, házszám):.....

Wass Albert: Karácsonyi mese

Nagyapánk ott ült szokott helyén a kandalló mellett, s olykor egy-egy bükkfahasábot vetett a sziporkázó tűzre. A szűzdohány füstje kék felhőbe burkolta pipázó alakját ott a nagyszoba végiben, s ezüstös szakállán olykor megcsillant a láng.

Mi gyermekek a mennyezetig érő, gyertyafényben izzó karácsonyfa körül álltunk elfogódottan, és izgalomtól elmeredt szemmel, és sóvár pillantásokat vetve a karácsonyfa alatt fölhalmozott ajándékokra, hűségesen elénekeltük a Mennyből az angyal összes verseit. Ének után apám fölolvasta a betlehemi csillag történetét a Bibliából, elmondtuk közösen a karácsonyi imádságot, s azal nekiestünk a játékoknak, akár karámba szorított birkanyájnak az éhes farkascorda. Kis idő múltával nagyapánk megszólalt ott a kandalló mellett a maga érdes vénemberhangján: - Aztán tudjátok-e - kérdezte -, hogy miképpen keletkezett tulajdonképpen a karácsony? - Akkor született a Jézus Krisztus - felelte Margit húgom okosan új babaháza előtt térdepelve, s nagyapánk bólintott rá. - Ez igaz - mondta -, mert hogy ő volt az Úristen legnagyobb karácsonyi ajándéka az emberi világ számára. De maga a karácsony már régen megvolt akkor. Ha ideültök mellém a tűzhöz, elmondom, hogyan keletkezett. Köréje gyűltünk a szőnyegre, mindegyikünk valami új játékot cipelve magával, s figyelmesen lestük a száját, mert nagyapánk nagyon szép és érdekes meséket tudott ám.

- Hát az úgy volt - kezdte el, miután nagyot szippantott a pipájából -, hogy réges-régen, amikor Noé apánk unokái megépítették volt a Babel tornyát, s annak ledölte után nem tudták megérteni egymást többé, mert az önzés összezavarta a nyelvüket, az irigység és az elfogultság egyre jobban és jobban kezdett elhatalmasodni ezen a földön. Aki nem volt olyan ügyes, mint a szomszédja, azt ölte az irigység, hogy a másiknak szebb háza van.

Aki rest volt megművelni a földjét, az irigyelte azt, akinek szebb búzája termett, s mikor az irigykedés már igen-igen elhatalmasodott az embereken, akkor megszületett benne a gonoszság. A rest lopni kezdett, a tolvaj gyilkolni, s a kéregető rágyújtotta jötevőjére a házat.

Addig-addig, hogy egy napon aztán az Úristen odafönt az égből megsokallotta az emberek gonoszságát, s rájuk szabaddította a sötétséget és a hideget.

A nap eltűnt az égről, a vizek befagytak, s a rablógyilkos számára nem termett többé semmi az elrablott földön. Nagy fázás, éhezés és pusztulás következett ebből az egész emberi világra. Mikor pedig már közeledett erősen az idő, mikor minden emberi életnek el kellett volna pusztulnia a földön, az Úristen odaintette maga mellé kedvenc angyalát, a Világosságot, és ezt mondta neki: "Eridj le, hű szolgám, s nézz körül a földön, melyet gonoszsága miatt pusztulásra ítélt. Vizsgálj meg minden embert, asszonyt és gyermeket, s akinek még megtalálod egy csöpp kis nyomát a jóságnak, annak gyűjtsd a szívében. Én pedig majd az utolsó előtti napon alánézek a földre, s ha csak egy kicsike világosságot is látok rajta, megkönyörülök az emberi világon, s megváltoztatom az ítéletet, amit kiróttam rája."

Ezt mondta az Úristen, s a Világosság angyala alászállott a földre, hogy teljesítse a parancsot.

A föld sötét volt és hideg. Mint a csillagtalan, zimankós téli éjszaka, olyan. Az emberek tapogatózva jártak az utcákon, s akinek még volt egy darabka száraz, fagyott kenyere, az elbújt vele a pincék mélyére, hogy ne kelljen megossza mással. Egy birkabőr bundáért meggyilkolta apját a fiú, s akinek még tűz égett a kemencéjében, az fegyverrel őrizte szobája melegét a megfagyóktól. Az angyal nagyon-nagyon elszomorodott, hogy hasztalan járta az emberi világot, mert nem talált benne sehol egy fikarcnyi jóságot sem.

Lassanként kiért a városból, s ahogy a dűlőúton haladt fölfele a hegyek irányába, egyszerre csak összetalálkozott a sötétben egy emberrel, aki egy döntött fát vonzolt magával kínlódván.

Kiéhezett, sovány ember volt, s csak szakadt rongyok borították a testét, de mégis húzta, vonzolta magával a terhet, bár majdnem összeroskadt a gyöngeségtől.

"Minek kínlódsz ezzel a fával? - kérdezte meg az angyal. - Hiszen ha tüzet gyűjtanál belőle magadnak itt, ahol állsz, megmelegedhetnél mellette."

"Jaj, lelkem, nem tehetem én azt - felelte az ember. - Asszonyom, s kicsi fiacskám van otthon, kik fagynak meg, s olyan gyöngék már, hogy idáig nem jöhetnének el. Haza kell vigyem nekik ezt a fát, ha bele is pusztulok."

Az angyal megsajnálta az embert, és segített neki a fával, s mivel az angyaloknak csodálatos nagy erejük van, egyszerre csak odaértek vele a sárból rakott kunyhóhoz, ahol a szegény ember élt.

Az ember tüzet rakott a kemencében, s egyszeriben meleg lett tőle a kicsi ház, s míg egy sápadtra éhezett asszony s egy didergő kisfiú odahúzódtak a tűz mellé melegedni, az angyal meggyújtott egy gyertyát az ember szívében, mert jóságot talált abban.

Wass Albert: Karácsonyi mese

„Édesanyám, éhes vagyok...” - nyöszörögte a gyermek, s az asszony benyúlt a rongyai közé, elővett egy darab száraz kenyeret, letörte az egyik sarkát, s odanyújtotta a gyermeknek.

"Miért nem eszed meg magad a többit? - kérdezte az angyal.

- Hiszen magad is olyan éhes vagy, hogy maholnap meghalsz."

"Az nem baj, ha én meghalok - felelte az asszony -, csak legyen mit egyék a kicsi fiam."

S az angyal ott nyomban meggyújtotta a második gyertyát is, és odahelyezte az asszony szívébe.

A gyermek leharapott egy kis darabot a kenyér sarkából, aztán megszólalt:

"Édesanyám, elhozhatom két kis játszótársamat a szomszédból? Ők is éhesek, s nincs tűz a házukban. Megosztanám velük ezt a kis kenyeret, meg a helyet a tűznél!"

Az angyal pedig meggyújtotta a harmadik gyertyát is, és odaadta a kisfiúnak, aki boldogan szaladt ki a gyertyával a sötét éjszakába, hogy fénye mellett odavezesse kis társait a tűzhöz és a kenyérhez.

S pontosan ekkor érkezett el az utolsó előtti nap, és az Úristen alánézett a földre, s a nagy-nagy sötétségben meglátott három kis pislákoló gyertyalángot. És úgy megörvendett annak, hogy az angyal mégis talált jóságot a földön, ha nem is többet, csak hármat, hogy azon nyomban megszüntette a sötétséget, visszaparancsolta a napot az égre, s megkegyelmezett az emberi világnak.

S azóta minden esztendőnek a vége felé az Úristen emlékeztetni akarja az embereket arra, hogy a gonoszság útja hova vezet, s ezért ősszel a napok rövidülni kezdenek, a sötétség minden este korábban szakad alá, és minden reggel későbbben távozik, hideg támad, és befagynak a vizek, s a sötétség uralma lassan elkezd megfojtani a világot. Mi emberek pedig megijedünk, s eszünkbe jut mindaz a sok rossz, amit elkövettünk az esztendő alatt, és amikor eljön a legrövidebb nap, és a Világosság angyala alászáll közénk jóságot keresni, egyszerre mind meggyújtjuk a karácsonyfa gyertyáit, hogy az Úristen ha alátéknél, fényt lásson a földön, s megbocsássa a bennünk lévő jó miatt a bennünk lévő rosszat.

- Ez a karácsony igazi meséje - fejezte be nagyapánk ott a kandalló mellett azon a régi-régi karácsonyestén -, én pedig azért mondtam el nektek, gyerekek, hogy megjegyezzétek jól, és emlékezzetek reá. Mert ez a mi emberi világunk újra építeni kezdi a Babel tornyát, melyben egyik ember nem értheti meg a másikat, jelszavakból, hamisságokból, elfogultságokból és előítéletekből, s jönni fog hamarosan az irigység is, a rosszindulat, meg a gonoszság, melyek miatt az Úristen újra pusztulásra ítéli majd az embert. Tolvajlás és gyilkosság fog uralkodni a földön, s ha a nyomorúság és a nagy sötétség rátok szakad majd, akarom, hogy emlékezzetek: csak a szívetekben égő gyertya menthet meg egyedül a pusztulástól.

Jókedvet adj

Jókedvet adj, és semmi mást, Uram!

A többivel megbirkózom magam.

Akkor a többi nem is érdekel,

szerencse, balsors, kudarc vagy siker.

Hadd mosolyogjak gondon és bajon,

nem kell más, csak ez az egy oltalom,

még magányom kiváltsága se kell,

sorsot cserélek, bárhol, bárkivel,

ha jókedvemből, önként tehetem;

s fölszabadít újra a fegyvelem,

ha értelmét tudom és vállalom,

s nem páncélzat, de szárny a vállamon.

S hogy a holnap se legyen csupa gond,

de kezdődő és folytatódó bolond

kaland, mi egyszer véget ér ugyan –

ahhoz is csak jókedvet adj, Uram.

Garai Gábor (forrás:szepi.hu)



Áldott, békés karácsonyi ünnepeket és egészségben, sikerekben gazdag új esztendőt kívánunk!

Sárkányhang szerkesztője